城乡规划编制单位乙级资质认定告知书

福建省自然资源厅将城乡规划编制单位乙级资质认定审批事项有关内容告知如下：
一、实行告知承诺依据及内容
根据《自然资源部办公厅关于深入推进城乡规划编制单位资质认定“放管服”改革的通知》（自然资办函〔2022〕450号）要求，对城乡规划编制单位乙级资质认定实行告知承诺制。
二、审批依据
（一）《中华人民共和国城乡规划法》（2019年4月23日第十三届全国人民代表大会常务委员会第十次会议修正）第二十四条：城乡规划组织编制机关应当委托具有相应资质等级的单位承担城乡规划的具体编制工作。从事城乡规划编制工作应当具备下列条件，并经国务院城乡规划主管部门或者省、自治区、直辖市人民政府城乡规划主管部门依法审查合格，取得相应等级的资质证书后，方可在资质等级许可的范围内从事城乡规划编制工作：1.有法人资格；2.有规定数量的经相关行业协会注册的规划师；3.有规定数量的相关专业技术人员；4.有相应的技术装备；5.有健全的技术、质量、财务管理制度。
（二）《城乡规划编制单位资质管理办法》（2024年1月24日中华人民共和国自然资源部令第11号公布）第三条：县级以上地方人民政府自然资源主管部门负责本行政区域内城乡规划（国土空间规划）编制单位资质的监督管理工作；第四条：乙级资质由登记注册所在地的省级人民政府自然资源主管部门审批。
三、申请条件
根据《城乡规划编制单位资质管理办法》，城乡规划编制单位乙级资质标准为：
（一）有法人资格。
（二）专业技术人员不少于20人，其中具有城乡规划、土地规划管理相关专业高级技术职称的分别不少于1人；具有道路交通、给水排水、建筑、电力电信、燃气热力、地理、风景园林、生态环境、经济、地理信息、海洋、测绘、林草、地质相关专业高级技术职称的总人数不少于2人；具有城乡规划、土地规划管理相关专业中级技术职称的分别不少于1人，共不少于5人；具有其他专业中级技术职称的不少于10人，其中具有道路交通、给水排水、建筑、电力电信、燃气热力、地理、风景园林、生态环境、经济、地理信息、海洋、测绘、林草、地质相关专业中级技术职称的总人数不少于5人。
（三）注册规划师不少于3人。
（四）城乡规划（国土空间规划）编制单位可以聘用70周岁以下的退休高级职称技术人员或注册规划师，不超过1人；隶属于高等院校的规划编制单位，专职技术人员不得低于技术人员总数的70%；其他规划编制单位的专业技术人员应当全部为本单位专职人员。
（五）有200平方米以上的固定工作场所，以及完善的技术、质量、安全、保密、档案、财务管理制度。
四、应当提交的申请材料
根据审批依据和法定条件，申请机构应当根据申请类型提交相应材料。网上申报提供的文件格式应为PDF格式，原件扫描件（彩色），无需提交纸质材料。
1.规划编制单位资质证书申请表。
2.城乡规划编制单位资质认定承诺书。
3.营业执照或事业单位法人证书等法人资格证明材料。
4.法定代表人的身份证明、任职文件。
5.主要技术负责人的身份证明、任职文件、学历学位证书、职称证书等。
6.规划编制单位资质证书申请表中所列专业技术人员的身份证明、劳动合同、注册规划师执业资格证明、职称证书、学历学位证书、自申报前连续3个月的社会保险缴纳证明（要加盖出具社保查询单机构的公章）等证明材料。（专业技术人员职称评审单位与当前供职单位所在城市不一致的需提供原单位离职证明。离职证明应含原单位联系人和固定电话，并加盖原单位公章。60岁以上专业技术人员应提供退休证明。）
7.工作场所证明材料、相关业绩情况等证明材料。
8.资质证书有效期届满,申请机构需要延续资质证书有效期的，应当在资质证书有效期届满前6个月，申请办理资质延续手续并提供乙级资质证书正、副本。
9.涉及名称、法人、地址变更的，合并分立改制的，应在办理相关变更手续后30日内提供相关证明文件，包括：（1）资质证书变更申请；（2）首次申请资质的全部材料；（3）单位改制、分立、合并、重组等情况说明；（4）现持有的城乡规划编制资质证书；（5）事业单位及国有企业改制、分立、合并、重组的，需提交上级行政主管部门的批复文件，其他企业需提交股东大会或董事会关于企业改制或股东变更等事项的决议。（6）变更后的营业执照或者事业单位法人证书
五、过渡期管理
《城乡规划编制单位资质管理办法》实施之前，取得自然资源主管部门核发城乡规划编制单位资质证书的单位和列入土地规划机构推荐名录的土地规划编制单位，2025年12月31日前可以按照相关要求承担相关国土空间规划编制业务。《城乡规划编制单位资质管理办法》实施后提交资质申请的，按照新规定执行。
六、其他要求
申请机构向我厅提出申请前，需先登录全国国土空间规划行业管理信息系统进行“编制单位注册”（https://ghbzdw.mnr.gov.cn），详细填写单位各项申报信息，生成并下载打印资质证书申请表后签章。
七、告知承诺的办理程序
申请机构选择告知承诺方式的，应向我厅提交签章后的资质证书申请表、承诺书及相关申请材料。我厅将按照相关规定实施审批。
八、监督和法律责任
对于申请机构作出虚假承诺的，由我厅依照相关规定撤销许可决定，并予以公布。被我厅依法撤销许可决定的城乡规划编制单位，其基于本次行政许可取得的利益不受保护，对外出具的相关规划编制成果不具有指导或证明作用，并承担因此引发的相应法律责任。以告知承诺方式取得资质认定的城乡规划编制单位发生其他违法违规行为的，依照法律法规的相关规定，予以处理。
九、诚信管理
对通过虚假承诺、采取欺骗或贿赂等不正当手段取得资质认定证书的规划编制单位和相关责任人员，将被记入其信用档案，并依据《中华人民共和国城乡规划法》《中华人民共和国行政许可法》《自然资源部城乡规划编制单位资质管理办法》等法律法规严肃处理。
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